Slovné príklady na lineárne rovnice

	1.
	Určte číslo, ktorého trojnásobok zmenšený o 5 je 31.

	2.
	Košeľa stojí 27 €, čo je 1,5 krát viac, než stojí tričko. Koľko tričiek môžeme kúpiť za 126 €?

	3.
	Za 50 lístkov do kina a divadla škola zaplatila 144,70 €.Lístok do kina stál 2,30 €, lístok do divadla stál 3,40 €. Koľko lístkov do kina a koľko lístkov do divadla škola kúpila?

	4.
	Rekreanti boli na dovolenke ubytovaní v troch hoteloch. V druhom hoteli bývalo o 6 turistov viac ako v prvom hoteli, v treťom hoteli ich bolo o 5 menej, ako v druhom. Koľko ľudí bolo v každom hoteli ubytovaných, ak ich na zájazd pršlo spolu 52?

	5.
	Štvorec a obdĺžnik majú rovnaký obsah. Dĺžka obdĺžnika je o 9 cm.väčšia a o 6 cm menšia než strana štvorca. Vypočítajte stranu štvorca.

	6.
	Na vystúpení školskej akadémie sa zúčastnilo trikrát viac dievčat ako chlapcov. Po pol hodine odišlo z vystúpenia 8 párov tanečníkov, v zákulisí ostalo päťkrát viac dievčat ako chlapcov. Koľko dievčat a koľko chlapcov bolo prítomných na začiatku vystúpenia?

	7.
	Sedemmetrovú rúru treba rozrezať na dva diely tak, aby jeden z nich bol o tretinu dlhší ako druhý. Aké dlhé budú jednotlivé diely?

	8.
	V dvoch zásielkach došlo spolu 46 kg ovocia. Prvá zásielka mala o 8 kg vyššiu hmotnosť, ako druhá zásielka. Hmotnosť obalov obidvoch zásielok bola rovnaká. Určte hmotnosť ovocia v každej zásielke.

	9.
	Trojica brigádnikov zarobila 200 €. Peniaze si rozdelili podľa práce, ktorú každý z nich vykonal. Prvý dostal dvakrát viac ako druhý, druhý dostal trikrát viac, ako tretí. Koľko dostal každý z brigádnikov?

	10.
	Na konci školského roka bolo odmenených 6 žiakov za dobré výsledky. Celkovo dostali 200 €. Suma bola medzi odmenených rozdelená tak, že druhý v poradí dostal o 10 € menej, ako prvý a každý nasledujúci vždy o 5 € menej. Akú veľkú odmenu dostal každý z odmenených žiakov?

	11.
	Predajňa dostala rovnaký počet zelených a červených tričiek. Prvý deň predali 10 zelených tričiek a 85 červených tričiek, takže zostalo šesťkrát viac zelených tričiek ako červených. Koľko tričiek každého druhu bolo v dodávke?

	12.
	15 kusov kalendárov stálo pred zlacnením práve toľko, koľko stálo 20 kusov tých istých kalendárov po zlacnení, ktoré predstavovalo 60 centov za kus. Určte cenu jedného kalendára pred zlacnením a po ňom.

	13.
	Autobus dopravného podniku prepravil za prvé dve hodiny od začiatku smeny 380 cestujúcich. Koľko cestujúcich priemerne musí prepraviť za každú ďalšiu hodinu deväťhodinovej smeny, aby prepravil spolu 1920 cestujúcich?

	14.
	Továreň na výrobu nábytku spotrebuje mesačne 124 m3 smrekového a dubového reziva. Smrekového reziva spotrebuje trikrát viac ako dubového reziva. Mesačne koľko smrekového a koľko dubového reziva spotrebuje továreň?

	15.
	Na konci roka dostali štyria vybraní zamestnanci obchodu odmenu spolu 360 €. Druhý dostal dve tretiny odmeny prvého, tretí dostal tri pätiny druhého a posledný dostal päť šestín tretieho. Akú veľkú odmenu dostal každý z nich?

	16.
	Knižnica nakúpila 4 druhy nových kníh za 200 €. Najdrahšia kniha stála 9 €. Kníh za 8 € kúpili o 1 viac, ako drahších, za 7 € nakúpili o dvakrát toľko ako najdrahších a kníh za 6 € kúpili trikrát toľko ako najdrahších. Koľko ktorých kníh kúpili?


